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Kleine Anfrage
des Abgeordneten Peter Jensen-Nissen

und

Antwort

der Landesregierung - Ministerin fir landliche Raume, Landesplanung, Land-
wirtschaft und Tourismus

EU-zugelassene Schlachtbetriebe

Ich frage die Landesregierung:

Frage 1: Wie viele Schlachtbetriebe in Schleswig-Holstein haben eine
EU-Zulassung?

Antwort:  In Schleswig-Holstein haben 19 Schlachtbetriebe eine EU-Zulassung.
Frage 2: Welche Schlachthofe sind dies und wo befinden sich diese ortlich, ge-
trennt nach Schweineschlachtbetrieben, Rinder- und Schafschlachtbe-

trieben?

Antwort:  Es handelt sich um folgende Schlachtbetriebe:
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Kreis Nordfriesland
Schlachtzentrum Nordfriesland, Husum
Firma Johannes Spehr GmbH, Niebull

Fleischerei E. Kinsky GmbH, Bredstedt

Kreis Ostholstein
Versandschlachterei Friedrich-Wilhelm Jensen,
Oldenburg i. H.

Kreis Pinneberg

Firma Hermann Flscher, Seestermuhle
Versandschlachterei Klaus Thies,
Hemdingen

Firma Clauf3en, Quickborn

Kreis Rendsburg-Eckernférde

Firma Max Knauer, Gettorf

Firma Willi Schroder, Beringstedt

Holsteinische Versand-Gro3schlachterei GmbH,
Rendsburg

Kreis Schleswig-Flensburg
Firma Willy Kissner, Geelbyholz
Firma Hartmut Greve, Erfde
Firma O. Vollertsen, Satrup

Kreis Seqgeberg
Norddeutsche Fleischzentrale GmbH,
Bad Bramstedt

Kreis Steinburg
Firma Richard Basche GmbH & Co0.KG, Itzehoe
Firma R. Thomsen, Kellinghusen

Kreis Stormarn
Hans Schacht Versandschlachterei GmbH,
Bad Oldesloe

Stadt Kiel
Loblein Fleischzentrum Kiel GmbH, Kiel

Hansestadt Libeck
Norddeutsche Fleischzentrale GmbH, Liibeck

z.Zt. Schlachtung von

Rindern, Schafen
Rindern, Schweinen,
Schafen

Rindern, Schweinen,
Schafen

Rindern, Schweinen,
Schafen

Rindern, Schweinen
Rindern, Schweinen
Rindern
Rindern

Rindern, Schweinen
keine Schlachtungen

Schweinen
Rindern
Rindern

Rindern

Rindern, Schweinen
Rindern, Schweinen,
Schafen

Rindern, Schweinen

keine Schlachtungen

Schweinen
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Frage 3:

Antwort:

Keiner der aufgefuhrten Betriebe ist beschrankt fur die Schlachtung ein-
zelner Tierarten zugelassen, alle Betriebe haben die EU-Zulassung, die
es ihnen ermdglicht, sowohl Rinder als auch Schweine als auch Schafe
zu schlachten.

Wie hoch sind die jeweiligen Schlachtkapazitaten, getrennt nach Tierarten
und den einzelnen Schlachtbetrieben?

Die Schlachtkapazitaten in Schleswig-Holstein betragen in den EU-
zugelassenen Schlachtbetrieben jahrlich 558.000 Rinder,

1.576.000 Schweine und 118.000 Schafe. Eine Zuordnung der Schlacht-
kapazitaten zu den einzelnen Betrieben ist nicht mdglich, da es sich um
interne Betriebsdaten handelt, die dem Datenschutz unterliegen.



